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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  16 april 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van het lid De Roon (PVV) over ruzies 

tijdens het grote liquidatieproces in de rechtsbank Amsterdam. 
 

In antwoord op uw brief van 2 april 2009, deel ik u mede dat de schriftelijke 
vragen van het lid De Roon (PVV) van uw Kamer over ruzies tijdens het grote 
liquidatieproces in de rechtbank Amsterdam (ingezonden 2 april 2009) worden 
beantwoord zoals is aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500  EA  DEN HAAG 
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Antwoorden van de Minister van Justitie op vragen van het lid De 
Roon (PVV) over ruzies tijdens het grote liquidatieproces in de 
rechtbank Amsterdam (ingezonden 2 april 2009, nr. 2009Z06188) 
 
1
Kent u het bericht “Theepauze moet ruzies in rechtbank sussen”? 
1) 

Antwoord 
Ja. 
 
2
Hoe beoordeelt u de professionaliteit van procesdeelnemers die 
de gemoederen tijdens zo’n ernstig proces dermate laten 
escaleren? 
 
Antwoord 
Het is niet aan mij een oordeel te geven over de professionaliteit van 
individuele procesdeelnemers in een (nog lopende) strafzaak. 
 
3
Ziet u nog andere mogelijkheden dan het houden van een 
theepauze om ruzies in een rechtbank tot bedaren te brengen? 
 
4
Hoe kijkt u aan tegen het idee om rechters de bevoegdheid te 
geven afdwingbare maatregelen te nemen tegen 
procesdeelnemers die een behoorlijk procesverloop verstoren? 

Antwoord 3 en 4 
Volgens artikel 272, eerste lid, van het Wetboek van Strafvordering (Sv) 
heeft de voorzitter van de meervoudige kamer van de rechtbank de 
leiding van het onderzoek ter terechtzitting en kan deze daartoe de 
nodige bevelen geven. Op grond van de artikelen 124 en 273, derde lid, 
Sv draagt de voorzitter zorg voor de ordehandhaving tijdens de 
terechtzitting en kan hij daartoe maatregelen nemen en bevelen geven.  
Deze bevoegdheden acht ik toereikend voor een ordelijk verloop van het 
proces. Het is de autonome bevoegdheid van de rechter om daar verder 
invulling aan te geven. In het onderhavige geval is er in dat verband 
kennelijk voor gekozen het proces kort te onderbreken.  
 

1) Het Parool, 1 april 2009  


